
     
 

     
 

 

公眾對都市固體廢物徵費意見調查報告 

 

調查方法 

 

日期：2018 年 11 月 11 日至 11 月 22 日 

地點：全港 18 個行政區中，抽取 10 個區中的 21 個地點 

形式：街訪 

成功訪問人數：1,005 人 

 

性別 

受訪者當中，男性佔47.6%，而女性佔52.4%。 

 

年齡 

有63.3%受訪者為18-40歲，41-65歲的佔30.9%，其餘則為65歲以上人士。 
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教育程度 

擁有「大專/大學」學歷或以上的受訪者有61.3%，而「小學程度及以下」及「中學程度」的分別為

5.9%及32.8%。 

 

住屋類別 

有37%受訪者居於「公營租住房屋」，而居於「資助自置居所房屋」的則有25.9%，居於私人永久性

房屋的佔35.6%。 
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個人每月收入 

受訪者的個人每月收入大多為$10,000-$29,999，約54.1%，低於$10,000 的有22.6% 

，而$30,000 或以上的佔23.3%。 

 

 

 

家庭同住人數 

大多數受訪者與 1-4 人同住，佔 89.8%。 
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數據分析 
 

問題1：你有多認同以「污者自付」原則處理垃圾，即市民需按產生垃圾量而支付相關處理費用？ 
 

受訪者對於以「污者自付」原則來處理垃圾傾向正面的，表示認同/十分認同的有85.5%，而表示不

認同/十分不認同的則有12.2%。 

 
個人每月收入 

 

 

住屋類別 
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問題2：您有多認同實施垃圾徵費後，能有效鼓勵市民從源頭減少製造垃圾？ 

 

對於「都市固體廢物收費」計劃能否有效鼓勵市民源頭減廢，受訪者都是樂觀的，表示認同/十分認

同的有69.8%，而表示不認同/十分不認同的則有28.3%。 

 

 

問題3：您有多認同實施垃圾徵費後，能有效鼓勵市民實踐分類回收？ 

 

同樣地，受訪者均傾向認為「計劃」能有效鼓勵市民實踐分類回收，表示認同/十分認同的有

63.7%，而表示不認同/十分不認同的則有32.6%。 
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問題4：您有多認同實施垃圾徵費後，能有效推動本地回收業發展？ 

 

表示認同/十分認同「計劃」實施後能有效推動本地回收業發展的受訪者佔51.6%，而表示不認同/十

分不認同的佔40.4%。 

 

問題 5：總的來說，你有多支持本地實施垃圾徵費，以減少香港的廢物量？ 

 

整體而言，受訪者傾向支持「計劃」以減少香港的廢物量，表示支持/十分支持的有81%，而表示不

支持/十分不支持的則有15.6%。 
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個人每月收入 

 

 

住屋類別 

 

 

 

問題6：垃圾徵費由2005年提出至今已十四年，您是否贊同立法會應盡快審批？ 

 

而受訪者亦傾向認為立法會應盡快審批「計劃」的相關法案，表示贊同/十分贊同的有77.8%，而表

示不認同/十分不認同的則有14.9%。 
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